

## Závěrečná zpráva za rok 2022

Do projektu Malý zahradník jsme zapojeni již od roku 2015.



Cíle projektu jsou i našimi cíli, neboť stavebními kameny našeho výchovně-vzdělávacího programu jsou ekologická výchova, vzdělávání a osvěta (EVVO), výchova k udržitelnému rozvoji (VUR) a zdravý životní styl. Naší vizí je předškolní vzdělávání, ve kterém jsou doteky dětí s přírodou samozřejmostí a kde je hluboce zakořeněna úcta k přírodě, k druhým i k sobě samému.

Vzdělávání dětí uskutečňujeme skrze vlastní poznání a experimentování. Naším cílem je nenosit přírodu do interiérů, ale chodit za ní ven a poznat ji v jejím přirozeném prostředí.

I naši pedagogové se neustále vzdělávají v přírodní pedagogice, jako koordinátoři EVVO a jezdí na exkurze do školek v ČR a v zahraničí.

Součástí naší mateřské školy je členitá přírodní zahrada o rozloze více jak 1000 m<sup>2</sup>.



V roce jsme 2022 opět využili nabídku pro objednání materiálu k zahradničení.

Už v zimě jsme se nedočkavě pustili do zahradničení – pěstujeme totiž naše vlastní výborné a velice zdravé microgreens. Vyseli jsme postupně několik druhů (např. hrášek, řeřichu, ředkvičku, čočku, mizunu, slunečnici...) a zdobili si jimi svačiny i obědy.



Taky si každé dítě oselo vlastní květináčky s překvapením – každý si vybral semínko, které mu bylo vzhledově nejmilejší. Snažíme se nezakupovat zbytečně plasty a vytvářet tak moc odpadu. Recyklujeme již zakoupené – rodiče jsme poprosili, jestli nemají doma nevyužité plastové květináčky, které by jinak vyhodili.



Do vyvýšených záhonů jsme nasypali novou zeminu a zasadili bylinky i zaseli zeleninu. Díky rozšíření zahrady nám vznikl nový záhon, který bylo potřeba také obhospodařit.



Zasadili jsme sazeničky rajčat a cuket, které nám předpěstovala paní ředitelka. Celé léto jsme je potom sklízeli. Na vyvýšeném záhonku v Lesníčku jsme zase zasadili sazeničky bylinek. Populární byly také maliny, jejichž sladké plody rostly celé léto.



Dále jsme materiál využili i na osázení nově zakoupených vyvýšených záhonů bylinami, letničkami i trvalkami, které jsme zakoupili v rámci projektu reagující na výzvu 7/2019 SFŽP.



Oseli jsme si i klasické truhlíky okrasnými květinami, kterými jsme si vyzdobili terasu a řádně jsme se starali i o náš velký záhon pod terasou.



Ovoce a zeleninu zpracováváme i s dětmi, v uplynulém roce jsme společně upekli štrůdl, bábovku a uvařili polévku z vypěstované zeleniny a zároveň jsme vše ochutnávali rovnou ze zahrady, syrové. Naše paní kuchařky zase využívají záhony s bylinkami, kterými nám ochucují výborné obědy.



Letos jsme si také pěstování prohlédli v zemědělském muzeu v Praze. Shlédlí jsme expozici historie zemědělství, svezli jsme se na traktorech a děti zaujala i expozice vody.



Dvakrát za rok nám s péčí o zahradu pomáhají rodiče na společné brigádě. Cílem brigády není udělat co nejvíce práce, ale užít si pěkné odpoledne společně, učit se od sebe navzájem, a hlavně vážit si naší úžasné zahrady a pečovat o ni s láskou a pokorou.



Práce na zahradě nás velmi baví a těšíme se na další zahradnický rok!



Semínko

Zapojení do projektu propagujeme na našich webových stránkách:

<https://www.toulcuvdvur.cz/stranka/maly-zahradnik>.

Ceduli s logem Malého zahradníka máme připevněnou frontálně k přístupové cestě do mateřské školy.

Zprávu za MŠ Semínko zpracovala Mgr. Karolína Kapuciánová, zástupkyně ředitelky

V Praze dne 15.2. 2023

Mateřská škola Semínko, o.p.s.  
Kubatova 1/32, 102 00 Praha 10  
IČ: 27095487 ©



book TD Správa UJEP Pedf UK Učíme se venku Insp Ostatní

MALÝ ZAHRADNÍK

Malý zahradník je vzdělávací program společnosti AGRO CS a.s., jehož cílem je vzbudit u dětí předškolních zájem o přírodu a o procesy a zákonitosti, které v přírodě probíhají.



**AGRO CS**  
Dělejte s námi svět krásnější

Mateřská škola Semínko, o.p.s., Kubatova 32/1, 10200 Praha 10

Tel.: 272 652 171

[www.msseminko.cz](http://www.msseminko.cz)

IČ: 270 954 87